

党报热线:962211 网址:http://www.cdrb.com.cn

慕安会上美欧分歧

对欧洲国家内部事务

- ▶美国副总统万斯大谈"欧洲最大 的威胁来自自身内部",抨击欧洲 对"政治表达"进行打压,指责欧洲 背离了其基本价值观。
- ▶德国总理朔尔茨表示,德国绝不 允许任何外部势力为了一已私利 而干预本国的民主、选举和民意。

对结束俄乌冲突问题

- ▶美特使基思·凯洛格最新说法, 乌克兰问题谈判参加方将不会包 括欧洲国家。
- ▶泽连斯基强调,乌克兰是主权国 家,"不可能接受"没有乌方参与的 协议,欧洲伙伴作为一方也应该出 现在谈判桌上。
- ▶欧盟外交与安全政策高级代表 卡拉斯强调,任何"背着我们"谈好 的协议都行不通。

国际观察

美欧未来关系 挑战重重

创始于1963年的慕安会是西方主导的 国际战略和安全领域的重要年度论坛之一, 作为美国与其他北约成员国对话的平台常被 称为"跨大西洋的家庭聚会"。然而,本届慕 安会上美欧之间分歧凸显,令跨大西洋伙伴 关系遭遇"寒流"。

中国社科院亚太与全球战略研究院研究 员王俊生:

特朗普有关吞并加拿大、购买格陵兰岛 以及在关税贸易等问题上的言论引发欧洲对 美国新政府不尊重现有国际秩序的不满,这 成为本届慕安会上欧洲方面的最大焦虑之 一。对于特朗普回归后的跨大西洋合作前 景,欧洲也充满了不确定。

清华大学战略与安全研究中心副主任肖茜: 欧洲在未来的跨大西洋伙伴关系上陷入

一种矛盾心态,一方面希望美国不要减少对其 投入,另一方面又不希望美国干涉其内部事 务,不断强调欧洲的未来由自己决定。未来美 欧之间的政策协调会面临更多困难,欧洲在这 种困境下或将被迫进一步推进其战略自主。

相关新闻

俄总统新闻秘书:

在协商一致情况下 特朗普可随时访俄

多家媒体15日援引美方官员的消息报道, 美国国务卿马尔科·鲁比奥等高级官员定于未 来数天内在沙特阿拉伯与俄方代表就乌克兰问 题开始谈判,同时为普京与特朗普会面做准备。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫16日表 示,在俄美双方协商一致的情况下,美国总统

特朗普可以随时访问俄罗斯。 据俄罗斯电视记者扎鲁宾16日在其社 交账号公布的采访视频,佩斯科夫在接受扎 鲁宾采访时说,俄总统普京与特朗普不久前 通电话,释放了通过对话解决问题、要和平不

要战争的强烈信号。两人未来可能的会晤在

当前形势下具有特殊意义。 谈及俄方官员访问美国的前景,佩斯科 夫强调,如果美方有意愿,针对俄官员的个人 制裁可以迅速取消。他说,如果俄美双方能 够保持定期对话,俄美两国元首会晤就不需 要那么多准备工作。

跨大西洋伙伴关系 遇"寒流"

在第61届慕尼黑安全会议(慕安会) 上,美欧跨大西洋伙伴关系成为全球媒体 聚光灯下的热点话题。美国特朗普政府在 乌克兰问题上的立场、与俄罗斯的接触,以 及对欧洲国家内部事务的评论,让美欧之 间的矛盾进一步凸显。分析人士认为,未 来的美欧关系面临多重挑战,欧洲将不得 不进一步推进战略自主。



2月14日,慕安会主席克里斯托夫·霍伊斯根在慕尼黑安全会议开幕式上致辞。

美方指责遭遇反弹

美副总统慕安会演讲 在欧洲引发争议

"美国民主都能挺过(有'环保少 女'之称的瑞典青年环保活动人士)格 蕾塔·通贝里十年来的批评,你们也能 经受住(美国政府效率部负责人)埃 隆·马斯克几个月(的批评)。"美国副 总统万斯14日下午在慕安会开幕首日 的演讲中以自以为幽默的口吻对欧洲 盟友说出上面的话,现场随后陷入一

万斯的这场演讲在欧洲引发争议。 由于美国总统特朗普在本届慕安会开幕

前夕先后与俄罗斯和乌克兰领导人通 话,各方格外关注美国在解决乌克兰危 机方面的立场。然而,万斯在演讲中对 此仅以"相信能在俄乌之间达成合理解 决方案"一句带过,反而大谈"欧洲最大 的威胁来自自身内部"。他用多个案例 抨击欧洲对"政治表达"进行打压,指责 欧洲背离了其基本价值观。有分析认 为,此举有为欧洲各国极右翼政治势力 站台之意

万斯这番指责招致欧洲领导人强

烈反弹。德国总理朔尔茨表示,德国 绝不允许任何外部势力为了一己私 利而干预本国的民主、选举和民意。 欧盟外交与安全政策高级代表卡拉 斯说,万斯的演讲试图挑起与欧洲的

清华大学战略与安全研究中心副主 任肖茜指出,万斯脱离往常欧美安全战 略精英在这种场合的讨论轨道,选择攻 击、指责欧洲甚至给欧洲"上课",把美欧 之间的裂痕公开暴露出来。

乌克兰问题尽显分歧

美俄紧密合作 欧洲没份参与谈判?

当地时间15日晚,俄外长拉夫罗夫 与美国务卿鲁比奥通电话,两国同意保 持定期接触。俄美两国元首12日通话 并宣布将就结束俄乌冲突开展"紧密合 作",并派遣各自团队"立即开始谈判"。 另据美特使最新说法,乌克兰问题谈判 参加方将不会包括欧洲国家。

"欧洲没份参与乌克兰和谈"

15日,俄罗斯外长拉夫罗夫与美国 国务卿鲁比奥通电话,双方同意保持定 期接触并为俄美元首会晤做准备。此 外,双方愿在乌克兰危机、巴以局势等国 际问题上开展合作。

美俄双方表达愿就俄乌冲突问题 展开合作之际,美国政府乌克兰和俄罗 斯问题特使基思·凯洛格15日表示,乌 克兰问题谈判参加方将不会包括欧洲 国家。欧洲方面立即对这一言论表达 反对。

凯洛格当天在德国参加慕尼黑安全 会议时被问及欧洲方面参与乌克兰问题 谈判的前景。他回答:"我属于现实主义 学派。我认为那不会发生。"

另据美国消费者新闻与商业频道报 道,凯洛格当天还表示,美方不希望谈判 成为"大组讨论"。不过,凯洛格试图安 抚盟友,表示欧洲的利益会被纳入谈判 考虑范围。

特朗普不能"背着我们""强加和平"

主张"美国优先"的总统特朗普就任 后,围绕乌克兰问题等事项,美国与欧洲 盟友的裂痕日趋明显和扩大。

美俄总统通话后,乌克兰总统泽连 斯基13日表示,特朗普在与他通话前先 与普京通话让人"不太开心"。

泽连斯基强调,乌克兰是主权国 家,"不可能接受"没有乌方参与的协 议,欧洲伙伴作为一方也应该出现在谈

按照他的说法,应先举行乌克兰与 美国的会晤,制定出"阻止俄罗斯"的方 案后,再与俄方谈判才公平。

泽连斯基14日在出席慕尼黑安全 会议时再次强调,一旦乌克兰与美国、欧 洲就如何结束俄乌冲突达成一致,他就 准备与俄罗斯进行直接会谈。

欧盟外交与安全政策高级代表卡拉 斯13日强调,任何"背着我们"谈好的协

德国总理奥拉夫·朔尔茨13日表 示,拒绝接受任何"强加的和平",因为 "这将危及欧洲的和平与稳定,远超乌克 兰问题范畴"。

分析人士认为,美国总统及高官的 表态暗示美方在乌克兰危机上的立场 或已发生重大转变,并影响俄乌冲突走 向。这恐将加深美国与欧洲盟友间的 分歧。

文图据新华社、央视新闻客户端

"重型"美制航空炸弹运抵以色列

以色列国防部16日发 表声明说,一批"重型"美制 MK-84 航空炸弹已运抵以

声明说,载有这批航空 炸弹的船只在以色列阿什杜 德港停靠并卸货。炸弹被装 上数十辆卡车,然后被运至 以色列空军基地。

据《以色列时报》报道, 这批航空炸弹单枚重2000 磅(约907千克),共有约

据以色列国防部统计, 自新一轮巴以冲突爆发以 来,共有678架次飞机和 129艘次船只向以方输送各 类军事装备,累计重量超过 7.6万吨。

美国是以色列最大的武 器供应国。据瑞典斯德哥尔 摩国际和平研究所统计, 2023年,以色列69%的武器 进口来自美国。 据新华社

第六批被扣押人员交换完成 哈马斯承诺暂不参与加沙管理

当地时间15日,巴以双 方完成新一批,也是加沙地 带停火协议下的第六批被 扣押人员交换。此次交换 计划可谓几经波折,从"换" 到"不换"再到"换",背后是 国际社会的多方斡旋和巴 以双方的激烈博弈。同样 是在15日,埃及媒体援引消 息人士的话报道,哈马斯承 诺遵守加沙停火协议,并表 示未来一段时间不会参与 管理加沙事务。

中国现代国际关系研究 院中东所副所长秦天认为, 从哈马斯的角度来看,其在 加沙停火问题上的核心诉求 是避免以色列重启对其的军 事清剿,并推动加沙停火谈 判进入第二阶段。在这种背 景下,哈马斯希望通过一些让 步来推动停火的继续进展。 哈马斯表示暂不参与加沙事 务的管理,并不意味着它完 全放弃了加沙或其权利。

据央视新闻客户端

涉政治掮客明泰均案 韩国检方考虑传唤金建希

据韩国媒体16日报道, 随着对韩国舆论调查机构 "未来韩国研究所"运营负责 人、政治掮客明泰均的调查 深入,韩国检方考虑传唤第 一夫人金建希。

韩国检方已经完成了 对明泰均的三部手机以及 一个USB的调查,其中有总 统尹锡悦和第一夫人金建 希与明泰均的通话录音以 及聊天记录。

报道称,检方调查结 果显示,尹锡悦与金建希 在2021年国民力量党总 统初选期间多次收到明 泰均提供的未公开民意调 查结果,并与明泰均进行 了沟通。 据悉,检察机关正在考

虑对金建希进行直接传唤 2024年10月31日,尹锡

悦和明泰均的通话录音被曝 光,引发强烈争议。据录音 内容,尹锡悦表示,他曾要求 公荐管理委员会关照曾为自 己竞选总统出力的金映宣。 此前,明泰均还公开过其与 金建希的聊天内容,金建希 介选争议不断发酵。

据中新网

特朗普批波音:

总统专机怎么还没造好

美国总统唐纳德·特朗 普近日再次批评波音公司, 原因是他首个任期内就批准 的新总统专机项目至今没有

美联社15日援引白宫 员的话报道,特朗普在佛 罗里达州棕榈滩国际机场 "一架新的波音飞机上查看 新的硬件设备和技术",这次 视察"凸显新的'空军一号' 未能按承诺准时交付"。

另据美国《政治报》网站 报道,特朗普12日在白宫 说:"就这些飞机而言,我们 对得到的服务不满意……他 们必须造出产品。而且,他 们答应以某个价格造出这些 飞机。"

2015年,美国空军选中 波音747-8型客机作为总统 专机的新机型,将替代1990 年启用、由波音747-200型 改装的两架"空军一号"。特 朗普2016年首次当选后批 评波音在这一改装项目中的 要价"离谱",超过40亿美 元,威胁要取消订单。经过 特朗普本人亲自"砍价",波 音于2018年获得合同,金额 为39亿美元,改造两架原本 为一家俄罗斯航空公司制造 的客机,作为美国总统的新

特朗普曾希望新专机能 在2021年交付,并且要求改 变"空军一号"的传统蓝白涂 装,包括在机身上增加红色。

特朗普在2020年大选 角逐连任时败给约瑟夫·拜

登,后者2023年把新专机涂 装方案恢复为传统色彩。

新专机原定 2024 年交 付。但由于新冠疫情、人 手短缺、设计制造和供应 链问题,乃至特朗普要求 新涂装的影响,项目拖延 最新时间表为最晚2027年

交付首架,第二架最迟

2028年交货。

特朗普再次当选后似 乎对新专机仍非常惦记,他 在1月20日宣誓就职当天 切了一块饰有蓝红色波音 客机的蛋糕。波音公司首 席执行官凯利·奥特伯格1 月底披露,特朗普的"红 人"、政府效率部负责人埃 隆·马斯克正在过问新专机 项目,以实现尽早交付。马 斯克是太空探索技术公司 创始人,该公司在商业航天 方面与波音公司互为竞争 对手,马斯克本人正带领团 队帮助特朗普清查联邦政 府中的"欺诈""浪费",裁撤 人员和机构。

备受飞机安全事故和 制造经营问题困扰的波音 公司也对新"空军一号"项 目大倒"苦水",声称由于是 固定价格合同,该项目拖延 已导致波音亏损至少20亿 美元。波音前首席执行官 戴夫·卡尔霍恩曾说:"'空 军一号'项目……历经非常 独特的谈判,有一套非常独 特的风险,波音可能本不应 该承受。"

据新华社

半月来第二次 已致18人死亡

印度发生严重踩踏事件

印度首都新德里火车站15日晚发生踩 踏事件,造成18人死亡,包括11名妇女和4 名儿童,另有超过25人受伤。据印度媒体 报道,当地时间20时许,大量乘客在新德里 一座火车站准备乘车前往北方邦普拉亚格 拉杰市时发生了踩踏。

据印度媒体报道,由于印度近期正在 举行大壶节庆祝活动,乘火车前往印度北 方邦普拉亚格拉杰市参加活动的人数激 增,车站异常拥挤。事发时大量人群聚集 在站台上,列车进站后人们相互推搡,最终 导致踩踏事件发生。

印度警方表示,他们"预料到会有大批人 群聚集,但情况迅速恶化"。警方正通过监控 录像分析事故原因。伤者已被送往附近医院 救治,火车站已采取暂时限制进入措施。

事故发生后,印度总理莫迪及内政部、 铁道部发文对死者表示哀悼。印度铁道部 表示已组建专门委员会调查此事,并将向 遇难者家属提供赔偿。 事故发生后火车站曾一度关闭,当地

时间16日早间,火车站已恢复运营,不过站 内仍旧十分拥挤。

大壶节又称圣水沐浴节,是印度教的 盛大节日。今年大壶节庆祝活动从1月13 日至2月25日在普拉亚格拉杰市举行。

上月29日,普拉亚格拉杰市的一场大壶 节庆祝活动就发生了踩踏,造成30人死亡,至 少60人受伤。2013年,一次同类事件造成36 人死亡。法新社报道,1954年的大壶节庆祝活 动期间,超过400人在一天内遭踩踏死亡或在 河中溺死。 文图据新华社、央视新闻客户端



2月16日,踩踏事件遇难者亲属在印度首都新德里的医院外悲痛不已。

温江站 028-82718880 为您服务广告 86511885 86747811 雨露春芽广告 13308064232 1388060596 <u>本 栏 目 每 日 刊 出 60 元 / 行 / 天 13 字 (行)</u>

火琼、注册号:51012470008 8156、统一社会信用代码:925

● 郫都区大胖鲜肉店(户主:肖 | 10124MA6BA87B9Y) 遗失